

世界最新宣教工場——西方

——一個新的普世宣教時代的開始——

總編輯



無論我們怎樣看「末時」預言（末世論），世界未來前景都兼有光與暗、樂與憂、希望與失望！

自從十五世紀文藝復興開始，西方國家一直帶頭誘導世界離開它的造物主真神上帝，一個以神為中心的人生觀變成了以人為中心。然後，啟蒙運動加速了這一個進程，宣告人是一切事物的準繩，人不再需要神。不久，現代主義得力於工業革命，宣佈人已克服了大自然，以及大自然的神。至終，後現代主義在多人鼓吹之下，宣稱人就是神。

的確，自從伊甸園人類開始以來，撒但的最高謀略就是使神下寶座。人類本是按照神的形像被造的，但人類卻不顧大自然與聖經中所顯示的慈悲憐憫之神，而寧願聽從那古老仇敵魔鬼的誘惑，可惜復可嘆！

北美洲的情況也是一樣。自 1960 年代初以來，傳統的基督信仰一直受到攻擊，在社會中被邊緣化。在世俗文化壓力下，人在公共場合提到「耶穌」的名字時幾乎需要先道歉。

1962年，美國最高法院宣判在公立學校禱告為違憲。1963年又宣判在公共學校讀聖經為非法，9位非民選的長者的舉手表決，竟可使全國青少年們喪失了在學校內讀經禱告的權利，而教會在這過程中卻默不作聲。故自 1960 年代初期以來，青少年犯罪率之增多及學業成績之下滑，乃必然結果。

此中變化的速度，實在驚人！請看：

1. 荷蘭、比利時、丹麥、西班牙、英國、挪威、瑞典與芬蘭，都已將同性婚姻或同居變為合法化。加拿大也於 2005 年 7 月加入了同性結婚合法之行列。
2. 歐洲許多傳統教會人數流失一空，教堂出售，作為清真寺、博物館與賭博遊戲場所之用。
3. 歐洲有些教會與宗派不再參與普世宣教，他們目前所關心的是自身「存在」的問題(survival)。
4. 從信仰來說，「歐洲」已成為了「浪子大陸」(Prodigal Continent)，而加拿大與美國緊隨其後。

以下節譯一段青年使命團(YWAM)歐洲分會的報導，清楚看見今日歐洲的境況：

無數的使徒、傳道人、學者、改革家、奮興家、社會改造者及眾多無名的見證人，兩千年來，前仆後繼的齊心努力，使歐洲成為一個基督教化的地區。

但今天，在第三個千年開始的時刻，這一基督教的特性已經成為過去，歐洲逐漸成為各種新異教的宣教工場。在法國，靈異醫病者，較一般醫生、律師與神父加起來還要多。全歐洲的書店中充斥著玄術、邪術、神秘主義、東方宗教及深奧靈術的書籍，取代了基督教的著作。

你知道嗎？

- 中國基督徒人數超過德國全國人口數目？！(8,000 萬)
- 在非洲尼日利亞的聖公會，人數超過了英、美聖公會人數之總和。
- 韓國有一間教會的人數，等於阿姆斯特丹全城人口。
- 巴西神召會的會眾多於全歐洲福音派基督徒人數。

「歐洲」已成為今天的「浪子大陸」，其基督教的根源及傳統正日漸消亡。歐洲今天必須快快「醒悟」，浪子回頭，歸回天父！

1. 歐洲的問題可能來自三個方向：

- (1) 全球化思想(Globalization)——有助促成極權政體
- (2) 混合主義(Syncretism)
- (3) 伊斯蘭教

隨著伊斯蘭法典的引進，歐洲可能會成為伊斯蘭化，此一危機會因歐洲原有居民人口的減低而更加嚴重。

2. 在歐洲，基督教已逐漸成為被迫害的對象。

福音新聞社(Evangelical News Agency)的 Wolfgang Polzer 報導：「最近有 130 位更正教、天主教及東正教代表，在宣教學教授 Dr. Peter Beyerhaus 所召開的集會發佈的 Blankenburg 宣言中，提到在立法程序、學術生涯及學校教育中反基督教的現況與危險。」

「任何科學家如果相信神為創造者，目前會公開受到譏諷；一切不肯妥協的基督徒們，將會面臨譏笑、排擠、侮辱，甚至事業受影響。」

「宣言中特別提到德國家庭自己教育兒女(home schooling)的困境，目前約有 150 個這種自己教育兒女的家庭，因拒絕把孩子送往國家控制的學校上學，而將遭到罰款或監禁……」

3. 舉目向前——何從何往？

(1) 宣教模式的改換

自從利馬竇、親岑多夫、威廉克里、馬禮遜等

人以來，世界宣教一直是單向進行的，從「宣教國」(主要是西歐、北美等地)到達世界其它地方。

然而，在今日的世界中，由於西方(特別是西歐)基督信仰的衰落，以及第二、三世界教會的成長與成熟，應該是改換宣教模式的時候了。今天普世宣教模式應該是雙向進行的，西方與其它國家應該互相差派宣教人員，西方現已兼為宣教基地及宣教工場。

(2) 背目的宣教工場，今日應分擔普世宣教事工

a. 普世宣教之邁進

拿中國教會為例，英國的馬禮遜於 1807 年把福音帶進中國，此後一個半世紀，中國教會一直作為受方。但最近數十年，漸多中國教會參與了普世宣教事工。我們預料這一趨勢將會繼續增長，中國及其它第二、第三世界的教會將與普世教會一齊努力，將福音傳給全球未得之民與未得之地。

上述的 YWAM 新聞稿說，「在過去的 20 年中，普世教會的重心已從歐洲及西方移向第二、三世界。」若是如此，參與普世宣教隊伍乃是第二、三世界教會當然的責任。

b. 向西方再傳福音 (Re-evangelization of the WEST)

第二、三世界的基督徒深深感激西方國家。在以往兩個多世紀中，西方的宣教士背井離鄉來到第二、三世界，勤勞、受苦、甚至殉道，同時我們不能也不該忘記這種愛與恩情，同時我們也該盡力回報這深厚的愛。

因此，今天當我們看到西方國家及教會被世俗主義、不信思潮與新異教所敗壞時，我們的良心不容許我們坐視不理。我們不願被 Dr. John Stott 所寫的《我們的安靜罪》(Our Guilty Silence)所定罪，我們要逆流而上，提醒美國及西方世界不要忘記他們的基督教的根源，並且恭敬誠懇地向他們呼喊：「回歸真神！」

西歐、加拿大及美國好像一列沒有剎車掣的火車，目前正在下滑，而且每時每刻在加速，許多人驚訝地旁觀卻無動於衷。今天需要有勇氣的人縱身而上，拉下剎車掣。

親愛的西方朋友們，是剎車的時候了！悔改歸向真神吧！慈愛的父神正在伸開雙手，等待你回家！歸回吧！